

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 29.)

Felülső szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " Egy hóra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos betű sorja 60 fill.

Harmadfél milliárd.

Bizvást lehet ennyire taksálni az ötödik hadikölesön eredményét, noha a jegyzési helyek nagy száma következtében a jegyzések végösszegét nem lehet pontosan megállapítani. Mindazonáltal csupán a hivatalos jegyzési helyekről a pénzügyminisztériumhoz érkezett jelentésekből máris kitűnik, hogy a jegyzések ezideig számbavehető összege is felülmúlja a kétezerháromszáz millió koronát, tehát túlhaladja minden eddig előző egyes hadikölesön eredményét.

Olyan siker ez, mely szédítően csattanó válasz az ántántnak békeajánlatunkat fenhéjázó hangon történt durva visszautasítására. Ime, Lloyd George ur, a mi csekkjeink is röpködnek és célba is találhatnak!... Magyarország összes néprétegeink együttműködése most is olyan végeredményt hozott létre, mely boldog büszkeséggel tölti el mindnyájunk lelkét. Ezt a legujabban kiállított sikerdus nemzeti erőpróbát annál magasabbra kell értékelnünk, mert szinte magunk is alig mertjük álmondni, hogy nemzeti áldozatkészségünk az előző próbatételeket is szinte kimeríthetetlen biztossággal felülhaladja — a háboru harmadik esztendőjében.

Ha fontolóra vesszük, hogy az első magyar hadikölesön 1175, a második 1132, a harmadik 1984, a negyedik pedig 1953 millió koronával zárult, az ötödik pedig legalább 2500 millióval fog zárulni, tehát együttvéve a jegyzések összege 8744 millió, akkor beláthatja mindenki, hogy Magyarország fényes bizonyítékot adott gazdasági erejéről és pénzügyi teljesítő képességének kiapadhatatlanságáról. Ez a megállapítás jogos büszkeséggel, megnyugvással és elégettel tölthet el bennünket. Ha pedig még ehhez hozzávesszük azt a 18 milliárdot, a mit Ausztria jegyzet hadikölesönre, akkor ellenségeink maguk is láthatják, hogy a monarchia két állama majdnem 27 milliárdot szolgáltatott eddig a háboru vezetésének költségeire s ebből a megállapításból észbe kaphatnak, hogy hiába számítanak pénzügyi kimerülésünkre, annal kevésbé, mert meg vagyunk győződve, hogy nemzetünk áldozatkészsége nemcsak hogy nem fog lankadni a jövőben sem, hanem — mint a példa mutatja — még inkább fokról-fokra emelkedni fog s át vagyunk hatva a biztos tudattól, hogy elbizakodott ádáz ellenfeleinket békekötésre kényszeríteni képesek leszünk. Kitartunk fronton, front mögött. És a háborut győzelmesen végigharcoljuk gazdasági téren is.

SZERETETADOMÁNYOKAT
kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi külföldi
ménye IV. Váci utca 38.

Nagy győzelem a Szerethnél.

Az ellenség főbb vonalát elfoglaltuk. - A Szereth-hídő kezünkre került. - 550 fogoly, 2 gépfegyver és 4 aknavető az eddigi zsákmány. - Máramarosszigetnél leszállásra kényszerítettünk egy ellenséges repülőgépet.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 22. (Hivatalos.)

A Nemolcsától nyugatra levő nanestii hídő elfoglalása alkalmával csapataink ötszázötvenhat foglyot, két géppuskát és egy aknavetőt szállítottak be.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregcsaportja:

Nanestival január tizenkilencedikén esett az egész hídő, melyet az oroszok ott még szívósan védtek. Pomerni, altmarki és nyugatporoszországi csapatok foglaltak el több ellenséges vonalat, amelyek támaszpontjai erősen ki voltak építve. A helységet magát kemény utcai harcral vették be. A Szerethen át vissza zönlő oroszokat ütegeink és gépfegyvereink oldaltűz alá vették és súlyos veszteségeket okoztak nekik. Egy tiszt, ötszázötvenöt főnyi legénység, két géppuska és négy aknavető jutott a kezünkre.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 22. (Hivatalos.)

A mesticanestii szakaszon tegnap délután orosz tüzéség erős tüzelést intézett állásaink ellen. Utának következő támadási kísérletek már csirájukban meghiusultak. Egy osztrák-magyar repülő egy ellenséges repülőgépet Máramarosszigetnél leszállásra kényszerített. A repülőgép és a bennülők sértetlenül kerültek kezünkre. Tovább északra a császári és királyi csapatoknál nem történt nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Baranovicitól keletre német rohames-

patok benyomultak az orosz árkokba és tizenhét fogollyal tértek vissza.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A Keleti Kárpátokban az ellenségnek a valeputnai uton tervezett támadása hatáson tüzéségi tüzünkben nem tudott kifejlődni. Kisebb orosz előretöréseket visszautasítottunk.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 22. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 22. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Cserna-hajlásban, Paralovótól keletre, egy német felderítő osztag sikeres vállalkozásokat hajtott végre.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Eltételezve helyenkénti élénkebb tüzéségi harcra és járőreink sikeres vállalkozásaitól, a nap nevezetesebb esemény nélkül múlt el.

Ludendorff, első főszállásmeister.

A PARLAMENTI ELNÖKÖK
A FŐHADISZÁLLÁSON.

BERLIN, jan. 22. A négyesszövetség parlamenti elnökei a császár meghívására kedden a nagy főhadiszállásra utaznak.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, jan. 22. A Wolff-ügynökség jelentéi jan. 21-én este. A nyugati és keleti fronton semmi különös esemény.

A LONDONI MUNICIÓGYÁRI ROBBANÁS ÁLDOZATAI.

LONDON, jan. 22. A municiógyári robbanás halottainak száma hatvanra emelkedett, azonkívül 112 súlyos és 265 könnyebb sebesülés történt.

FORRONGÁS AZ ÖSSZEFÉRHETETLENSÉGI ÜGYEK KÖRÜL.

BUDAPEST, jan. 22. A munkapárt tegnapi értekezletén Beöthy alelnök bejelentette Dániel báró lemondását a párt alelnökségéről. Az ügy, — ugymond, — törvényes bírái elé kerül és neki az meggyőződése, hogy kedvező eredménnyel végződik. Azután Tisza miniszterelnök szólalt fel és kijelentette, hogy pártjuk néhány tagjával szemben az inkompatibilitás címén megindult hadjárattal kívánják a párt állásfoglalását, ezért azt indítványozza, hogy a legközelebbi interpellációs napon az inkompatibilitási ügyekről interpellációt jegyezzenek be. Kijelenti, hogy a legnagyobb nyíltsággal fogja az ügyet kezelni.

BUDAPEST, jan. 22. A Károlyi-párt tegnapi értekezletén Károlyi Mihály gróf felszólalásában kijelentette, hogy a bizonyítékok egész légiójával fogják kimutatni, hogy a munkapárt korrumpáltsága megfelel a valóságnak. Rámutatva a Dániel-ügyre, emlékeztetbe idézte Tisza kijelentését az erkölcsi összeférhetlenségről és azt kérdezte, hogy miért nem járt el Tisza a kijárók ellen, akiknek névsora a kezében van? A Károlyi-párt követelni fogja ennek a névsornak a közzétételét.

Fiume és az olaszok.

A P. H. írja: Nem titok, hogy a felajzott fantáziájú olasz irredentisták programjában nemcsak Trient és Trieszt „megváltása” szerepel, hanem sóvárogva néznek ők Dalmáciára és az Adria gyöngyére: Fiuméra is. Csodálatosképpen ép most hangoztatják gyakrabban ezekre a területekre való állítólagos jogaikat, amikor messzebb vannak tőle mint valaha. Ennek a hiu ábrándnak megnyilvánulását látjuk abban a cikkben, amelyet a „Gazette de Lausanne” legutóbb érkezett számában olvassuk s amelyben a cikkíró Emile C. — arra a hálátlan feladatra vállalkozott, hogy az olasz irredentisták igazát megvédelmezze. De lássuk csak a cikkíró fejtegetését:

Az a hitem — írja Emile C. — hogy Trieszt annexiója egyúttal meghozza Fiume annexióját is és pedig nem érzelmi vagy ethnográfiai okokból, sem az imperializmus nyomása alatt, hanem egyszerűen gazdasági és anyagi okok révén. Trieszt és Fiume elválaszthatatlan ikerváros; sorsuk közös és két különböző állam közt föl nem oszthatók anélkül, hogy az egyik vagy a másik jövője ne szenvedne. Akár a dunai monarkia, akár Olaszország birtokában legyenek is: mind a kettő csak együtt virágzik. Működési körük ez idő szerint szigorúan meg van vonva: Trieszt természetes kiinduló pontja a sankt-peter—bécs—müncheni vonal által képviselt nagy területek kelet felé irányuló, nemkülönben Afrikával való forgalmának; Fiu-

me pedig természetes kikötője azoknak a hajóknak, amelyek a sankt-peter—bécsi vonal és Szerbia közé eső területek forgalmát közvetítik kelet felé és a Földközi-tenger partjai mentén. A kettős monarkiaának nincs érdekében, hogy egyiket a másik kárára favorizálja; de hogyha Triesztet Olaszországhoz csatolnák, míg Fiume a kettős monarkia birtokában maradna: akkor Trieszt áldozatul esnék, mert forgalmának egy nagy részétől elesnék s így fejlődése talán örökre megakadna.

A helyzet megértésére tudni kell a következőket: A Bécs—Trieszt és Fiume—Trieszt összekötő fővonal közös állomása Sankt-Peter; innen Trieszt 62, Fiume pedig 67 kilométer távolságra fekszik. Az érvényben levő tarifa mind a bécs—trieszti, mind a bécs—fiumei vonalat egyaránt 522 kilométernek számítja. Az olasz hódítás nem nagyon sokkal terjedhetne tovább Sankt-Peternél, ha tehát Fiume a kettős monarkia birtokában maradna, akkor az a fiumei kikötő előnyére olyan kedvezményes taríffal állapíthatna meg, hogy az ez idő szerint Trieszten át irányuló forgalom egyszerűen Fiume felé terelődne, Olaszország pedig ezzel szemben semmit se tehetne trieszti kikötője érdekében. Olaszországot a Tauernvasut köti össze Tirolon és Salzburgon át Németországgal. Nos, Ausztria könnyűszerrel belokapcsolhatná ebbe a vonalba Fiumét Laibach—Asslingon át. Igaz, hogy negyvennégy kilométerrel hosszabb lenne az út, de ötszáz kilométernyi távolság mellett ez a csekély különbség számba sem jöhet. Hogyha tehát Ausztria Fiume érdekében tarifa-háborút indítana Trieszt ellen: azt ugyan könnyű szerrel megtehetné. De Fiumének a kettős monarkia birtokában való megmaradása végzetes lenne Isztria északkeleti részére is, mert ez a terület elszakadna természetes centrumától.

Mi sorsra jut Fiume — kérde a cikkíró — ebben a perében senki sem tudhatja. Ahhoz azonban kétség se férhet, hogy ha Olaszországnak sikerülne Triesztet annektálni: mindent el kell követnie, hogy Fiumét is megkaphassa, mert különben amannak sorsa veszélyeztetve lenne. Néprajzi és gazdasági szempontok Olaszországot Fiume követelésére készítetik; ámde a kérdés nem oly egyszerű, mint amilyennek az első pillantásra tetszik. Van ugyanis a kérdésnek még másik két oldala: a magyar és a jugoszláv szempont, amelyeket figyelembe kell venni, ha tárgyilagosak akarunk lenni.

Eddig a cikk. Mindenesetre érdekes, hogy Fiume felé milyen hátsó gondolattal nyújtják ki kezüket.

HIREK.

—o—

— **A kormányzó hazaérkezése.** Wickenburg István gróf kormányzó több napi távollét után tegnap este hazaérkezett Fiuméba.

— **Tanítók és tanítók özvegyeinek segélyezése.** Az Országos Hadsegélyező Bizottság elhatározása alapján, az e célra rendelkezésre bocsátott fedezet keretén belül a kir. kormányzóságnak módjában van az 1875. XXXII. és 1891. évi XLIII. t. c. hatálya alá tartozó nyugdíjas tanítóknak (övöknek) és tanító özvegyeknek a támogatásra leginkább ráutalt részét 100 és 80 koronás egyszersmindenkori segélyben részesíteni.

Ezért a segélyért hatósági bizonyítvánnyal igazolt teljes szegénység esetén bélyegmentes kérvényben a következő egyének pályázhatnak:

1. Azok a tanító özvegyek és 16-ik életévüket még be nem töltött, teljesen szűlőlen tanító árvák, akik valamely kellék hiánya miatt önhibájukon kívül ezidőszertint özvegyi nyugdíjat, illetőleg árvagyámpénzt nem kapnak.

2. Azok a nyugdíjas tanítók és tanító özvegyek, akik ellenséges betörés elől az 1916. év folyamán lakóhelyükről menekülmi voltak kénytelenek és ezt hatósági bizonyítvánnyal igazolják; akik az 1915. vagy 1916. év folyamán költséges gyógykezelést igénylő betegségben szenvedtek és akik ezt hiteles orvosi vagy gyógyszerteri számlákkal igazolják; akik a háboru vagy más elemi csapás folytán ingóságaikban érzékeny károsodást szenvedtek és ezt hatósági bizonyítvánnyal igazolják és végül akik saját magukon felül legalább még két keresetképtelen vagy önálló keresettel vagy jövedelemmel nem bíró és ellátásban nem részesülő családtagot tartanak el. Az alapul megkívánt hatósági szegénységi bizonyítványban a folyamodó családi állapota és a keresetképtelen vagy önálló keresettel vagy jövedelemmel nem bíró és ellátásban nem részesülő családtagok száma mindenkor feltüntetendő. Az 1. pontban említett tanítóözvegyeknek és árváknak a néhai férj halotti bizonyítványát, képesítő oklevelét és legutolsó szolgálati bizonyítványát is csatolni kell. A kérvényt az állandóan itt lakóknak 1917. évi február hó 15-éig a kir. kormányzósághoz kell benyújtani.

— **Téli hideg Fiumében.** A napok óta tartó bóra ugyancsak lehűtötte a levegőt az ide télen ma volt rá az első eset, hogy a hőmérő hajnalban a fagypontra alá süllyedt és déli 12 órakor is csupán + 2 fokot mutatott. A didergő emberek ugyancsak bebukolóztak bundáikba és úgy siettek a szél által végigszántott utcákon.

— **Hadikölcsönjegyzések a postánál.** A helybeli postahivatalnál senyvenen folynak a jegyzések az ötödik hadikölcsönre. A jegyzési határidő január 31-én jár le, addig naponta lehet jegyezni a hivatalos órák alatt a második emeleten levő főnöki irodában.

— **Adomány az Ingenkenyérnek.** A Magyar Olajipar r. t. igazgatósága 1000 koronát adományozott az Ingenkenyér-Egyesület fiumei fiókjának.

— **Nincs újabb tifuszeset.** A legutóbbi 24 óra alatt egyetlen újabb tifuszmegbetegedést sem jelentettek be a városi tisztifőorvosi hivatalnál.

— **A Városi Takarékpénztár rekord-eredményei.** A fiumei Városi Takarékpénztár érdekes statisztika alakjában tette közzé legutóbbi öt esztendő működésének rekord-eredményeit. Az intézet ugyanis alapítóke nélkül működik és csak üzleteredményének négy százalékával gyarapítja évente vagyontartóit. Ily módon 1911-ben 24 millió 500.000 korona betétállomány mellett 198.000 korona (0.81%), 1913-ban 24.400.000 korona betétállomány mellett 181.000 korona (0.75%), 1914-ben 23.000.000 korona betétállomány mellett 224.000 korona (9.97%) és 1915-ben 21.700.000 korona betétállomány mellett 134.000 korona (0.75%) volt az intézet tiszta jövedelme, a vagyontartókat fentemlített 4%-os dotációja után. Ezeket a

eredményeket az intézet statisztikájában. — miután Magyarországon hasonló, alaptól nélküli működő városi takarékpénztárak nincsenek, — a gráci, innsbrucki, linzi, salzbugri, rudolfsheimi, bozeni, laibachi, trienti, oberhollabruni, karlsbadi, troppai, bécsujhelyi, trieszti, budweissi, trautenau, villa-chi, reichenbergi pólai és gotscheei városi takarékpénztáraknak ezekből az évekből való üzleti eredményeivel hasonlítja össze és az összehasonlítás azt mutatja, hogy a fiumei Városi Takarékpénztár üzleteredményei messze túlszárnyalják az itt felsorolt hasonló szervezetű pénztárak üzleti eredményeit.

— **Az Atlantica új hajógyára.** Az Atlantica tengerhajózási Rt. tudvalevőleg új hajógyár létesítését határozta el. A vállalat erre a célra már régebben megvette Budafok községével szemben levő Háros szigetét, amely a koronauradalom tulajdonát képezte. A szigeten levő erdőállomány is az Atlantica tulajdonába került, amely néhány hete megkezdte az erdőség kitermelését is. A vállalat most kb. 150.000 K-ért tisztviselő- és munkástelep létesítése céljából nagyobb telket vásárolt a szigettel szemben Budafok és Nagytétény között. A telek, amely Budatétényhez tartozik, a Duna partján terül el.

— **A patakba esett.** Guglián Anna 16 éves leány az Ilona fürdő melletti patak mosóhelyére ment és amikor ott a fehérneművel télt dézsát letette, eleszott és beleesett a vízbe. Esésközben homlokát oly erősen belevágta a kövekbe, hogy elvesztette az eszméletét és a megdagadt patak magával sodorta volna az eszméletlen leányt, ha két asszony, aki szintén ott mosott, idejekorán ki nem húzza a vízből. Az asszonyok az Ilona fürdőbe szaladtak és onnan telefonáltak a mentőknek, akik csakhamar megérkeztek és a még mindig eszméletlen leányt bevitték a városi kórházba. Erősen vérző zúzódásokat konstataáltak az orvosok a leány jobb halántékán és szeme fölött és a szörnyesen teremtés valószínűleg agyrázkódást is szenvedett. Állapota nagyon súlyos.

— **Feljelentett cipészek.** Az utóbbi napokban több fiumei cipész ellen tettek feljelentést a rendőrségen azért, mert az általuk árusított tetszetős formájú cipők az első esős napon tömkelementek és a cipők talpa bőr helyett préselt papírból készült. A rendőrség minden egyes feljelentett kereskedő ellen család miatt indítja me gaz eljárást.

— **Talált tárgyak a rendőrségen.** Bleich rendőrtisztviselőnél az utóbbi napokban a következő talált tárgyakat adták le: Egy vánkost, melyet az utcán találtak, egy kétkerékű, új tolókosit, melyet egy rendőr gazdátlanul talált és egy monogrammal ellátott fekete bársony retikült.

— **Pallas mozi.** A mozgó-színház pedagógiai vezetősége most tárgyal a budapesti, Uránia-Színház igazgatóságával, hogy városunkban ezen tudományos-színház felvételeit előadhassa. Hetenkint egy napon lesznek ily felolvasások és az ifjúság valamint a nagyközönség is örömmel fogja megragadni az alkalmat, hogy ismereteit kellemes szórakozás mellett kibővitse.

Uri család keres február elsejére magyarul vagy németül beszélő becsületet TISZTA MINDENES LEÁNYT. Bemutatkozás délután 3—4-ig. Cim a kiadóban.

Legujabb.

A KIRÁLY A MÁRIA TERÉZIA-REND NAGYKERESZTJESE.

BUDAPEST, jan. 22. A sajtóhadiszállásról jelentik: Károly király hadsereg- és flotta-parancsot adott ki, mely szerint hadseregcsapatainak vezetői felkérték, hogy viselje a Mária Terézia-rend nagykeresztjét. A király feltűzi a kitüntetést és büszkévé teszi, hogy érdemes hadvezérei és kipróbált csapatai teszik őt erre érdemessé.

TISZA BÉCSBEN.

BUDAPEST, jan. 22. Tisza miniszterelnök tegnap Bécsbe utazott, hogy a kiegyezési ügyekben folytassa a megkezdett tárgyalásokat.

HARKÁNYI NEM MOND LE.

BUDAPEST, jan. 22. A Bud. Tud. illetékes helyről eredő felhatalmazás következtében kijelenti, hogy a Harkányi kereskedelemügyi miniszter lemondásáról terjesztett hírek minden alapot nélkülöznek.

STÜRMER AZ OROSZ KÜLÜGYEK INTÉZŐJE.

LUGANO, jan. 22. A Stampa jelenti: Párisból megerősítik azt a hírt, hogy Stürmer tanácsadói címmel néhány hónapra megbízzák a szabadságot Pokowski külügyminiszter helyett a külügyi hivatal politikai irányításával.

ELSÜLYESZTETT ELLENSÉGES HAJÓK.

LONDON, jan. 22. A 3295 tonnás Nailsoecourt, 2537 tonnás Parahyba, a 988 tonnás Ast és a Marietta gőzösöket elsüllyesztették.

PARIS, jan. 22. A Temps jelenti a következő gőzösök elsüllyesztését: A 166 tonnás Liberté, a Païmpol norvég gőzös, az 1153 tonnás City of Tarpic, az Emeraude vitorlás, a Tacame gőzös és végül a tevoot angol gőzös, amelyik összeütközött egy másik hajóval.

TIZ MILLIÓ DOLLÁRNYI KÁRT OKOZOTT AZ UJ MÖWE.

WASHINGTON, jan. 22. Az amerikai biztosító társaságok az új Möwe működése következtében eddig tiz millió dollárnyi kárt szenvedtek.

ROMÁNIA LEGUJABB FŐVÁROSA

STOCKHOLM, jan. 22. Románia legközelebbi székhelye Kisenew, vagy Odessza lesz.

FORRADALMI HANGULAT OROSZORSZÁGBAN.

KRISZTIANIA, jan. 22. Pétervárról jelentik, hogy Suvajew hadügyminiszteren és Bank pénzügyminiszteren kívül Alexejew főparancsnok is visszalépett és Gurkow tábornok lett az utódja. Pétervárott rendkívül izgatott a hangulat, a külföldi meglepetésekre lehet elkészülve, mert a népnek olyan a hangulata, hogy a forradalom kitörése minden órában várható.

JASSYT KIÜRITIK.

STOCKHOLM, jan. 22. A polgári lakosság, a kormányhatóságok és a katonai parancsnokságok lázas sietséggel dolgoznak Jassy kiürítésén. A román kormány bizottságokat küldött Déloroszország egyes vá-

rosaiba, hogy alkalmas épületeket szemeljenek ki a román minisztériumok és hivatalok elhelyezésére.

A KÉPVISELŐHAZ ULÉSE.

BUDAPEST, jan. 22. A képviselőház mai ülésén Szász alelnök bejelentette, hogy Teleky József gróf lemondott mandátumáról. Jelentette továbbá, hogy Muslay József két és Dániel Gábor báró egy összeférhetlenségi bejelentést tett önmaga ellen. Ezután rátértek a napirendre. A szerdai ülésre interpellációt jelentett be Haller János gróf az összeférhetlenségi ügyekben a miniszterelnökhöz és Pető Sándor a katonák kimaradási engedélyének bevonása ügyében a honvédelmi miniszterhez.

AZ UJ MÖWE.

LONDON, jan. 22. A Reuter-ügynökség jelenti Rio de Janeiróból: Ugy vélik, hogy az új Möwe dán lobogó alatt hagyta el Kieft és szénzállítmánya alatt rejtette el fegyverzetét. Amikor először látták a hajót, feketére volt festve. Négy torpedóröpitőesőve volt, ezenkívül kulisszákkal és álkéményekkel volt felszerelve.

NYILTTER*).

Tisztelettel tudatom, hogy az „amerikai konzulátus“ irodahelyiségei február elsején a Viale Deák 10. számú házból a Via Municipio 15. sz. házba helyeztetnek át.

Tisztelettel
az Egyesült Államok konzulja.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Fenice mozsínház - Fiume.

Ma: Távol a boldogságtól.
Hogy gyártják a cukorkát.
A szerelmes Guszti Bohózat.

ÜGYES ELÁRUSÍTÓ KISASSZONY felvétetik Weisz Salamon üvegkereskedő cégénél.

PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

A kir. kormányzóság rendeletével a tanuló ifjúságnak ajánlva:

Ma: Roald A. mundsen.
Pillanatnyi szédülés. Nordisk dráma.
Kezdete d. u. 4. vasár- s ünnepnap d. u. 3-kor.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Nyugalmazott szolgát
napidijas

fogházörnek keres
a helybeli kir. ügyészség.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.



Szén-fa- és gázfűtés-re való mindennemű

takaréktűzhelyek

és kályhák

vasárak és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárban és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik oicsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

Csak havi

1 kor. 80 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Pezsgődugót

o használt, azonban nem töröttet vesz o
o bármily mennyiségben előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját o
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o
o levő palaedugó kilóját 4 koronáért, o
o új palaedugó kilóját 15 koronáért, o
o ROBICSEK ADOLF parafadugó o
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

Ujságkihordó fiu

délutáni 2 órai foglalkozásra jó fizetéssel azonnal felvétetik. A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em.

Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők Brott Mariskánál, Via Pomerio 28. földszint 2 jelentkezhettek.

Nagy választék

fekete

női ruha-
szövetekben

garantált tiszta
gyapjuból.

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt

Bécs.

Corso 7, 9, 11

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

KÉT CSINOSAN BUTOROZOTT
SZOBA

erkéllyel és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Via Industria 44. szám I. emelet 1.

Aprított tűzifát

kicsinyben nagyban raktárról elad és házhöz szállít
Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)
köszénagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellánárak, lámpák, villanylámpák, képek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet

minden mennyiségben szállít

Braun Bernát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).